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MacnopT ¢oHIa OLEHOYHBIX CPEACTB MO ANCHUILINHE

XUMUA

Kox v HanmenoBanue

Ko KOHTpo/1MpYyeMOro HHANKATOPA J0CTHKEHUSI

3aganus

KOMIEeTeHIUH KOMIIeTeHIIUH TecroBbie 3aganusi | CHTYanMOHHBIE 321aHHS
YuuBepcaiabHable komnereHun (YK)
YK-1 Crocoben | YK-1.1.2. 3naer ocHoBHBble mnpuHImnsl Kputudeckoro | T1 YK-1.1.2. C1 VK-1.1.2.
OCYIIECTBIISATH a”HaJIM3a T2 VK-1.1.2.
KPUTHYECKUM agaym3 | YK-1.1.3. 3naer meroapl kputudeckoro ananusa u omenkw | T3 YK-1.1.3. C2 YK-1.1.3.
NpoOJIEMHBIX  CUTyallUdl | COBPEMEHHBIX HAYYHBIX U MPAKTUYECKUX JOCTHKECHHIA. T4 YK-1.1.3.
Ha OCHOBE CHCTEMHOTO
HOAX0/a, BBIPAOATHIBATH
CTpaTEruI0 ACHUCTBUI
Oomenpodeccuonanbubie komnerenuun (OIIK)
OIIK-10 Crnoco6en | OIIK-10.1.1. 3HaeT BO3MOKHOCTH CITPaBOYHO- T5 OIIK-10.1.1. C3 OINIK-10.1.1.
NIOHMMATh IPUHIUIBI | THPOPMALMOHHBIX CUCTEM U POQEeCcCHOHATIBHBIX 6a3 T6 OIIK-10.1.1.
paboTBl  COBpPEMEHHBIX | JAHHBIX; METOAMKY TOMCKa HH(OpMaIiy, HHPOPMAITMOHHO-
UH(POPMALIMOHHBIX KOMMYHHUKAIIMOHHBIX TEXHOJOTHH
TEXHOJIOT Uil u | OIIK-10.1.2. 3Haer coBpeMeHHyI Meauko-Omonorndeckyro | T7 OINK-10.1.2. C4 OIIK-10.1.2.
UCIIONB30BaTh WX JUIS | TEPMHUHOJIOTHIO; TPHHLUMIB MeAMLUHB ocHoBaHHOM Ha | T8 OIIK-10.1.2.
perteHus 3aJa4 | JIOKa3aTeNbCTBAX U MEPCOHATN3UPOBAHHON METUIIHBI
npodeccnoHaIbHON OIIK-10.2.2. Ymeer moib30BaThCsl coBpeMeHHON wmemmko- | T9 OITK-10.2.2. C5 OIIK-10.2.2.
ACATEIIBHOCTH OMOJIOTUYECKON TEPMHUHOJIOTHEH T10 OIIK-10.2.2.

OueHuBaHue pe3ylbTaToB TeKylel ycneBaeMoctd, UMK, sk3aMeHa 1 BbICTaBIEHHE OLEHOK 3a IUCLUUILIMHY TPOBOJUTCS B COOTBETCTBUU C
nerictytomuM [lonoxxennem 06 onieHnBaHUU yueOHO# aestenbHocTH cTyneHToB @I'bOY BO JlonI'MY Munsznpasa Poccun




OO0pa3ubl OLIEeHOYHBIX CPEACTB
TecToBBIE 3a1aHUA

T1 YK-1.1.2. TUIASMOJIN3 HABJIIOJAETCA I1PU ITOI'PYXKEHUU KJIETKH B
PACTBOP NaCl C KOHIIEHTPAITUEM MOJIb/JT

A. 0,1

b.0,2

B. 0,9

I.*2

T2 YK-1.1.2. [TIPU KUCJIOTHOM I'MJIPOJIN3E CJIO)KHOI'O DOUPA

//O

CH3—CH2_CH2_C\
O_CHZ_CHg

OBPA3YIOTCA:

A. IlporimoHoOBas KuCioTa U Mpomnano-1
b. byranoBas kuciaoTa U METaHOI

B. Ykcycnas kucnora u 6yranosn-1

I'. *byTaHoBas KUCIOTa U 3TAHOJI

T3 VYK-1.1.3. OTO BEHIECTBA, OBYCIJIABJIMBAIOIIVE
BEJIMYMHY OHKOTHUYECKOI'O JABJIEHW S KPOBU

A. Conu BBICHIMX KUPHBIX KUCIOT

b. Tpurnuuepuast

B. *benkn

I'. Tnomnwl

T4 VYK-1.1.3. BEILIECTBO, HAKAIUIMBAIOIIEECA B
OPI'AHU3ME T1PU CAXAPHOM [&I/IABETE, OBPA3YETCH 1P
JEKAPBOKCUJIMPOBAHNN ALIETOYKCYCHOM KMUCJIOThI

)
CHy—C——CH,—C7
o > " OoH
A. YKCYCHBIN anbaeruy
b. IIponanosas xuciora
B. *Aueron
I'. [Iponanon-1

T5 OIIK-10.1.1. BEJIMYNHA BOAOPOAHOI'O ITOKA3ATEJIA TVIA3BMbBI KPOBU
PABHA

A. 1,35-4,45

b. 4,80-7,50

B. 5,40-6,90

I'.*#7,35-7,45

T6 OIIK-10.1.1. XOJIECTEPUH — BNMOJIOIT'MYECKHUE BAXHOE
OPTAHUYECKOE COEIUHEHUE, COIEPXAIIEE APOMATHUYECKOE KOJIBLIO

A. llukmonponana

b. XKupHbIx KapOOHOBBIX KHUCIIOT
B. Uzonpena

I'. *Crepana



T7 OIIK-10.1.2. HECTb 3SJEMEHTOB-OPTAHOI'EHOB COCTABJIAIOT
OCHOBY JXMBBIX CUCTEM. K HUM OTHOCSATCSI

A.C,N, AS, B, AL, CL

b.*H,P,S,C,O,N

B. O, Cl, Na, K, Ca, Mg

I'. H, F, Br, Bi, As, |

T8 OIIK-10.1.2. B KAYECTBE CPEACTBA /UJId HEWHIAJIAIIMOHHOM
AHECTE3UU ITPUMEHAETCA COJIb IT'MIPOKCUKUCIIOTBI

Pe
CHz—CHp—CH,—C

OH OH
JAHHAS KUCJIOTA HA3BIBAETCSA
A. 0-TUAPOKCUMACISIHHASA
b. B-runpoxcumacisiaaas
B. *y-ruapokcumacisHHas
I'. a-ruppokcunponnoHoBas

T9 OIIK-10.2.2. KATHOHBbI SIBJIOTCA
KOMIUIEKCOOEPA3OBATEJISIMU B CTPYKTYPE 'EMOI'JIOBMHA U YHACTBVIOT B
ITEPEHOCE KHNCJIOPOJIA B KPOBU

A. Co?

B. Mg?

B.*Fe?*

I.Cu®*

T10 OIIK-10.2.2. CIIOCOBHOCTb THUOJIOB OBPA30OBBIBATH IUCYJIb®U/IbI C
KATUOHAMU METAJIJIOB UCIIOJIB3YETCA B MEJAUILIMHE ITPA

A. Amtepru4eckux peakuusax

b. OtpaBnenun yrapHsM razom

B.*OTtpaBnenun TsOKEIbIMU METAJIAMU

I'. Ilpodunaktuke 1yyeBoi 601€3HU

Bo Bcex TecTOBBIX 32JaHUAX NPABWIbHBIH OTBET OTMeUY€eH 3Be3104KO0i (*)

CutyauuoHHbIe 3aJaHUs
C1 YK-1.1.2. B MequIMHCKON NpakTHUKE IIUPOKO HCIOJIB3YIOTCSI PacTBOPHI HATPHs
XJIOpUJla € pa3’dMYyHOM  KOHIIEHTpalueil, KOTOpble MOTyT ObITh H30-, THUIO- WIH
TUIIEPTOHUYECKUMH 10 OTHOIIEHUIO K IUIa3Me KPOBH.

Bomnpocer:
1. Yemy paBHa MmaccoBasi A0Js XJOpUJa HATpus B PacTBOpPE, KOTOPBIM ObLI MOJy4YeH
mytem pactopenus 40 r erectsa B 280 Mt Boasl (py,0= 1 r/mi)?
2. K xakomMy TuIly OTHOCUTCS JaHHBII pacTBOp?
3. Kak Ha3pIBaeTcs siBlIeHHE, Ha0JI01at01eecs] IPU MOTPY>KEHUU SPUTPOLIUTOB B JAHHBIN
pactBop?
ITaJI0OHbI OTBETOB:

1. ®opmyna a5 pacueTa MacCoOBOM 10JIM PACTBOPEHHOT'O BEIIECTBA:

m(NaCl)
o(NaCl) =——-100%
m(pacTBopa)

Macca pacTBopHTENs:



m(H20) = p(H20) - V(H20) =1-280=280T
Macca pactBopa:

m(p-pa)= m(NaCl) + m(Hz0)

MaccoBas 1011 paCTBOPEHHOT'O BELIECTBA!

40
m(NaCl) =m= 0,125 mwm 12,5 %

2. PacTBOp sIBISICTCS THIIEPTOHHYECKUM.

3. [Ipu morpy>keHUU KJIETOK B TUIICPTOHMYECKUIN pacTBOP HAOIIOIAETCS TIA3MOJIH3.

C2 YK-1.1.3. PactBopbl cosieii UMEIOT OOJBIIIOE OCMOTHYECKOE JIaBJIICHHE, KOTOpPOE
3aBHCHUT OT KOJIMYECTBA HOHOB, 00Pa3yIOIUXCS IPU TUCCOLUALHH.

Bonpocsr:
1. Kakoe konruecTBO HOHOB 00pa3yeTcs Mpu AUCCOIUAIIMK HATpHs KapOoHarta?
2. Yemy paBeH M30TOHMYECKHI KOAPPHUIMEHT HATpus KapOoHaTa?
3. Kakoe 3HaueHHne ocMoTHYeCKOro napieHus xapakrtepHo 0,2M pactopa Na,COs npu
27°C (R=0,082 (;1-atm)/(Tpan-mMonb))?

JTaJIOHBI OTBETOB:
1. Iucconuanust conu:
Na,CO3 — 2Na* + CO3*
KomunuecTBo noHoB: =3
2. M3otonnueckuii ko3hunmeHt (i):
i = 1+a(p-1)
0=1 (CHJIbHBII 2JIEKTPOIIUT)
i=3
3. OcmoTHuecKkoe JaBiIeHUE pacTBopa 3MekTpoiuTa (3akon Bant-I'odda):
JUISL SIEKTPOJIUTOB:
POCM, = ICMRT
CwMm — MousipHasi KOHIIeHTpanus, M;
Cm = 0,2 Mois/n
R — yHuBepcanbpHas ra3oBasi HOCTOSTHHAS
R = 0,082 x1-arm/rpag-moib
T — abcomroTHas Temmeparypa, K;
T =27+273=300K
Ocmotunueckoe nasienue pactBopa Na2CO3z paBHO:
Poew. (N22CO3) = 3-0,2:0,082-300 = 14,76 atm

C3 OIIK-10.1.1. Bogopoansrii mokaszarens (pH) siBisieTcst BaXKHOW XapaKTEPHCTUKOM
OMOJIOTMYECKHX JKUAKOCTEH U COCTOSHUS KUCIIOTHO-OCHOBHOTO PABHOBECHSI B OPraHU3ME.
Bonpocsr:
1. Kakast ¢popmysa MokeT ObITh UCIIOJIb30BaHa [yl pacyeTa BOJOPOJHOIO MoKa3aTes?
2. Yemy paBeH BOJOpPOIHBIN TOKa3aTelb MOYM, B KOTOPOH KOHIICHTpAIMs HOHOB
BostopoJia pasHa 0,000001 momnb/n?
3. Kakoii xapakTep cpebl XapaKTepeH JJIsl JaHHOTO 3HaueHust pH?

JTaJIOHbI OTBETOB:
1. BonopoiHblii moKa3aTenb:
pH = - Ig[H"]
2. Komuenrtpamus wuoHOB Bojopoga pasHa 0,000001 wmomb/m wmm 1-10° moms/m,
BOJIOPOJIHBIN IMOKA3aTEelb:
pH=-1g(1-10%) =6
3. Tak xak pH moun npuanMaeT 3HaueHne MeHbIne 7 (pH<7), To cpena kucmas.



C4 OIIK-10.1.2. BbydepHble cHucTEMBl OpraHM3Ma Yy4YacCTBYIOT B MOJAEp)KaHUH
HOCTOSTHHOM KHCJIOTHOCTH OMOJIOTHUECKHX JKHJIKOCTCH M KJIACCHUIMPYIOTCS MO TPHUPOJE
BEIIIECTB HA HEOPTaHUYECKUE U OPTraHUYECKHE.

Bonpocsr:

1. Kakre KOMIIOHEHTBI BXOJIAT B COCTaB HEOPTaHMYECKOTO aMMOHHITHOTO Oydepa?

2. TloueMy mpW HE3HAUUTEIHHOM YBEIMYCHUU KOHIICHTPAIMM HOHOB BOJOpOAa U
TUAPOKCHI-UOH HE IPOUCXOIUT U3MEHEHUE KUCIOTHOCTH?

3. Kakoe ypaBHEeHHE MOKET OBITh MCIIOJIL30BAHO MPH PacueTe BOJOPOIHOTO IMOKA3aTeNs
aMMOHUIHOTO Oydepa?

OTaJIOHbI OTBETOB:

1. KomnoneHTsl aMMOHUIHOTO Oydepa:

— rugpokeu ammonns NHsOH — NHs™ + OH

— xaopuz ammonns NHiCl — NH4" + CI

2. MexaHu3M AeHCTBUS:

1) noGaBieHrE KUCIIOTHI:

H* + NH4OH — NH:" + H2O (moGaBieHHas KUCIOTa 3aMEHSETCS SKBHUBAIECHTHBIM
KOJIMYSCTBOM CJIA0O0TO JICKTPOJIUTA)

2) no0aBJeHHE LIECIIOUHU:

OH + NHs" — NHsOH (mobaBneHHas IIeIOYb 3aMEHSETCS OKBUBAJIEHTHHIM
KOJIMYECTBOM CJIA0O0TO JIEKTPOIIUTA)

3. Ypasuenue ['ennepcona-Xaccenp6axa ans pacueta pH ammonuiinoro Oydepa:
NH.Cl]

[
H=14 - (pK +Hlg ——
p (p & NHon )
C5 OIIK-10.2.2. Tlentuasl oOnagarOT pa3IMYHONM OHOJOTHYECKOW AaKTUBHOCTBIO B
opranm3Me, 00pa3yrTCs M3 AMHUHOKHCIOT M XapaKTePU3YIOTCS BEIMYMHON H303JICKTPHUCCKOM

TOYKH.
Bonpocsr:

1. Kak mpoucxonut obpa3zoBaHue IUNENTH/A aTaHUH-BaJIUH?
2. Kakas ¢pyHKIMOHaIbHAS TPYIINA SBJISETCS MENTUIHON?
3. Kakoe 3HaueHne U303IEKTPUYECKON TOUKHM XapaKTEPHO JUIsl JaHHOTO JUIenTuaa’?

ITAJIOHLI OTBETOB:
1. BzanMoelicTBiie aMUHOKHCIIOT aJJTaHMHA U BaJIMHA:

0 0 o
7% 7 _H 4
HN—CH—C”  + :H2N—(|2H—C\ === HN—CH—C pe
""" " -y
CH;  OHI  CH(CHy), OH CHs ﬂ_?H—C
CH(CHa),
2. HeHTHI[HafI CBA3b BBIJICIICHA KPACHBIM!
P
HN—CH—C P
& N—CH—C
PooH OH
CH(CHg),

3. 3navenue pH, mpu KOTOPOM CyMMAapHBIM 3apsii MOJEKYJIbl aMHHOKHCIOTHI WM
MEeNTHIa paBeH HYIIO, Ha3bIBaeTcs uzoanekmpuueckon moukou (pl). M3osnexkTpudeckas Todyka
JTUTICTITAIA QJaHWH-BAIMH: pl=7, Tak Kak KOJMYECTBO aMHUHO- M KapOOKCHIJIBHBIX TPYIII
OJINHaKOBOE.



